



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

張煥恩

2022年2月10日

關注電動輪椅安全使用問題

電動輪椅讓行動不便人士提供出行便利及自主性的最佳選擇，但使用不當便會易生危險。於上月發生電動輪椅意外前兩天，本人在黑沙環政府大樓對面馬路駕車時，當綠燈起步之際，突然有一輛電動輪椅在本人車頭高速插入超車，並於車道上左穿右插，由於剛剛起步，幸好未有釀成意外。

本澳很多道路狹窄、高低不平，以至輪椅在行人道難以通行，迫不得已行出馬路，為確保電動輪椅使用者安全，以免影響其他行人及駕駛者，政府要從城市規劃及道路建設的方向解決問題，當中包括無障礙設施等配套。

因此，本人有以下幾點建議：

1. 加強無障礙設施建設，構建和諧的無障礙出行環境，修正存在傾斜、高低不平的行人道。
2. 完善電動輪椅的改裝、速度及禁止逆線行駛等規則及登記註冊，以便識別，同時加強執法。
3. 社會大眾應對輪椅使用者有更多的體諒和關懷；另一方面，加強輪椅使用者宣傳推廣教育並灌輸安全通行意識。

附件 - 相片

